

## Kleine Anfrage

der Abgeordneten Dr. Christoph Böhr und Arnold Schmitt (CDU)

und

## Antwort

des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur

### Besetzung von Schulleiterstellen in der Stadt Trier

Die **Kleine Anfrage 965** vom 4. September 2007 hat folgenden Wortlaut:

Wir fragen die Landesregierung:

1. Wie viele Schulleiter- und Stellvertreterstellen sind derzeit an welchen Schulen in der Stadt Trier nicht oder nur kommissarisch besetzt?
2. Wie lange bereits sind diese Stellen an den einzelnen Schulen nicht oder nur kommissarisch besetzt?
3. Welche Gründe liegen für die längeren Vakanzen dieser Stellen vor?
4. Wie viele Schulleiter bzw. stellvertretende Schulleiter gehen an welchen Schulen in der Stadt Trier bis zum nächsten Schuljahresende in Ruhestand und bis wann werden diese frei werdenden Stellen ausgeschrieben?
5. Wann rechnet die Landesregierung mit der Besetzung der derzeit bestehenden freien bzw. der bis zum nächsten Schuljahresende frei werdenden Stellen?

Das **Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 27. September 2007 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 und 2:

Alle Funktionsstellen im Schuldienst werden gemäß § 12 Landesbeamtengesetz, § 15 Laufbahnverordnung i. V. m. der Verwaltungsvorschrift des Ministeriums für Bildung, Frauen und Jugend und des Ministeriums für Wissenschaft, Weiterbildung, Forschung und Kultur vom 6. September 2001 (Gemeinsames Amtsblatt Nr. 6/2001, Seite 262) zunächst für ein Jahr kommissarisch besetzt. Nach Ablauf der Erprobungszeit und festgestellter Bewährung erfolgt die endgültige Bestellung, meist in Verbindung mit der Beförderung.

Folgende Stellen sind zurzeit nicht besetzt:

RS-Konrektor/-in Johann-Amos-Comenius-Realschule (seit 4. Dezember 2006)

Folgende Stellen sind zur Zeit kommissarisch besetzt:

Rektor/-in	Grundschule Ambrosius
Rektor/-in	Grundschule Trier-Quint
Rektor/-in	Hauptschule Kurfürst-Balduin
FöS-Rektor/-in	Schule für Gehörlose und Schwerhörige Wilhelm-Hubert-Cüppers-Schule
RS-Rektor/-in	Johann-Amos-Comenius-Realschule
Schulleiter/-in	Hindenburg-Gymnasium
Stellv. Schulleiter/-in	Friedrich-Wilhelm-Gymnasium.

b. w.

Zu den Fragen 3 und 5:

Fünf Lehrkräfte hatten sich um die Stelle der Realschulkonrektorin/des Realschulkonrektors an der Johann-Amos-Comenius-Realschule in Trier beworben. Der ausgewählte Bewerber ist als lehrbeauftragter Fachleiter am Studienseminar Koblenz tätig und unterrichtet auch noch an einer Schule.

ADD und Studienseminar sind um eine schnelle Nachfolgeregelung für das Studienseminar bemüht, damit die o. a. Lehrkraft möglichst bald die Konrektorenstelle übernehmen kann.

Zu Frage 4:

Folgende Schulleiterinnen und Schulleiter sowie deren Stellvertreterinnen und Stellvertreter treten bis zum Ende dieses Schuljahres in den Ruhestand:

Rektor der Hauptschule Trier-Ehrang zum 1. Februar 2008.

Das Besetzungsverfahren ist eingeleitet und kann voraussichtlich bis Ende 2007 abgeschlossen werden.

Doris Ahnen  
Staatsministerin